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С Днём Учителя!

С праздником важным!

Вам желаем удачи большой!

Быть учителем может не каждый,

Чтоб работу любить всей душой,

Чтоб вести за собой поколения,

Не жалея потраченных сил!

Мы хотим, чтоб как это мгновение,

Каждый день замечательным был!

День Учителя

1.  Откуда   произошло    слово   «учитель»?
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    Синонимом русского слова «учитель» является  слово «педагог», которое очень хорошо отражает не только содержание профессии, но и целый смысл жизни многих и многих.
    Педаго́г в Древней Греции (греч. paidagogos<pais(paidos) – дитя + ago – веду, воспитываю, буквально «воспитывающий, ведущий ребёнка») — раб, уходу которого в афинских семействах поручались мальчики с шестилетнего возраста. На обязанности педагога лежала охрана воспитанника от физических и нравственных опасностей, а до поступления мальчика в школу — и элементарное обучение грамоте. Педагог должен был сопровождать своего воспитанника в школу и быть неотлучно при нём во время выходов из дома. Неся за него личную строжайшe. ответственность.

    В педагоги избирали обыкновенно таких рабов, которые не были пригодны ни для какой другой работы, но отличались верностью дому, семье.  Обыкновенно это были иноземцы  дурно говорившие по-гречески. В конце Римской республики обычай держать в семье педагога перешёл к римлянам. Обязанности свои педагог нес до вступления воспитанника в возраст зрелости. Были также педагоги-женщины, учительницы греческого языка (который тогда считался показателем культурности человека) при маленьких детях. Во времена империи педагогами назывались также рабы, учившие молодых купленных или доморощенных рабов всем обязанностям и приёмам рабской службы. Такие ученики-рабы  жили вместе в помещении, которое называлось paedagogium, под начальством педагогов-учителей, субпедагогов (помощников) и деканов. Они назывались также pueri pedagogiani или paedagogia.  

    Различные словари, справочники и энциклопедии  вот уже на протяжении  более  100 лет так объясняют слово «учитель» в русском языке:

   Учитель  — специалист, осуществляющий обучение, воспитание и образование в общеобразовательных школах РФ. Кроме того, уважительное наименование старшего наставника, авторитетного ученого, специалиста, гуру.

   Учитель - глава учения,  человек,  который учит (научил) чему-нибудь.
   Учитель - лицо, которое обучает чему-нибудь, преподаватель

   Учитель - лицо, занимающееся преподаванием какого-нибудь предмета в начальной, основной и средней школе, преподаватель, школьный работник. Вообще лицо, обучающее, учащее чему-нибудь. Глава, автор или распространитель какого-нибудь учения. Тот, кто научил или учит чему-нибудь, кто оказывает или оказал влияние на развитие кого-чего-нибудь. 
2. Чем интересна,  почему она необходима?
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    Есть среди множества профессий одна особенная, трудная и очень ответственная – Учитель! Сколько б веков ни пролетало над Землей, сколько еще впереди, но всегда будут существовать Ученики и Учителя, ибо, только передавая опыт и знания новым поколениям, человек может достичь вершин цивилизации. И сегодня тысячи педагогов, отдающих сердце детям, прокладывают дорогу в будущее, потому как им дано учить и воспитывать тех, кто будет жить после них.
    Профессия учителя одна из самых уважаемых, почетных и ответственных профессий. Можно сказать, что учитель создает будущее страны, т.к. от его труда во многом зависит разносторонность развития знаний молодого поколения, его убеждения, мировоззрение, нравственные качества. Поэтому, сама профессия обязывает их быть строгими, в первую очередь по отношению к самому себе и, одновременно, быть, а не казаться, «своим человеком» среди детей, понимать и уважать их.
     Конечно, учитель - одна из самых нужных профессий. Преподаватель дает знания, воспитывает учеников, которые, возможно, станут учеными, профессорами, великими деятелями науки и искусства. Пусть даже они не станут «звездами», а просто станут хорошими, достойными  людьми, но и для этого немало сил и умения приложит учитель. Таким образом, учитель играет большую роль в создании будущего своего государства и общества, семьи и отдельного человека.
Я думаю, что учитель - это очень необходимая и достойная уважения профессия. Не знаю, какую профессию  можно считать «второй древнейшей», но первая, несомненно,- учитель. Ведь все мы в разное время выступаем в роли учителя. Это нелёгкий труд, но он необходим для развития общества. Кто, как не учитель, даёт необходимые знания, воспитывает, развивает индивидуальность каждого ученика?! Учитель направляет способности в нужное русло, учит размышлять, творить.  Настоящий учитель всегда найдёт подход к ученикам, поможет им. Он всегда в поиске новых приёмов обучения, старается, чтобы учиться было легко и увлекательно.
3.  Когда возник праздник День учителя?
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Вплоть до середины  XX  века труд  учителя не был отмечен       специальной датой в календаре ни в одной стране мира.    Исторической предпосылкой для учреждения Дня учителя стала состоявшаяся  5 октября 1966 года в Париже Специальная межправительственная конференция о статусе учителей (Special Intergovernmental Conference on the Status of Teachers). В результате представителями ЮНЕСКО и Международной организации труда был подписан документ «Рекомендации, касающиеся статуса учителей» (Recommendation concerning the Status of Teachers).

На протяжении вот уже более сорока лет, начиная с 1965 года, школы в начале октября по-особенному шумны и торжественны — скоро День учителя. В эпоху Советского Союза этот профессиональный праздник отмечался в первое воскресенье октября согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от
1 октября 1980 года «О праздничных и памятных датах».

5 октября 1994 года Всемирный день учителя отмечался впервые, и с тех пор праздничные мероприятия неизменно проходят 5 октября, хотя в некоторых странах этот праздник отмечается в дни близкие к 5 октября. 
    Россия с 1994 года отмечает День учителя по всемирному календарю —

5 октября.  Ранее этот профессиональный праздник выпадал на первое воскресенье октября.
В 1994 году ЮНЕСКО учредила Всемирный день учителя (World Teaches' Day), отмечаемый ежегодно 5 октября. С этого же года Россия вошла в список стран, отмечающих День учителя в этот же день — по Указу Президента Российской Федерации от 3 октября 1994 № 1961 «О праздновании Дня учителя».
Ежегодно 5 октября в более 100 странах отмечается день учителя.  Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования — день, в который отмечаются роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества.
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День учителя в школе.
5 октября в нашей школе прошёл День самоуправления и праздничный концерт, посвящённый Дню учителя. В этот день хозяевами школы были будущие выпускники, наши одиннадцатиклассники. Они вели уроки, смотрели за порядком в школе, потчевали наших учителей чаем. После проведённых уроков в актовом зале нашей школы состоялся праздничный концерт для учителей. Концерт прошёл на хорошей позитивной ноте. На этом концерте состоялся дебют вокальной группы юношей 9 класса. Свой национальный танец показала Милана Минкаилова из 6 класса. Свою музыкальную композицию «Мой учитель» подарила вокальная группа девушек 10 класса. Ну и конечно же как и всегда на высоком профессиональном уровне выступил дует Грязнова Е, Богданович А. ученицы 11 класса.
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Вокальная группа юношей 9 класса
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Минкаилова М. ученица 6 класса
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Вокальная группа девушек 10 класса
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Финальный аккорд

Проба пера

 В нашей школе 11 классных руководителей. У многих за плечами не один выпуск. И о каждом ребенке они тревожатся и помнят. Они радуются нашим успехам и переживают, если у нас что-то не получается. Мы не всегда ведем себя примерно, но когда мы заканчиваем школу, они помнят о нас только хорошее. 
    Быть классным руководителем не легко, ведь следует научить детей не только какому-то предмету, но и жизни за пределами школы, взаимоотношению между учениками,трудолюбию, дружбе и просто быть хорошими людьми. Они готовят нас к будущей жизни, делятся жизненным опытом.
   Дети за 11 лет привыкают к своим классным руководителям, даже после окончания они приходят в школу — на школьные вечера, на классные мероприятия и просто в гости.
    Мы любим наших учителей и говорим им «Спасибо» за их любовь, труд, терпение и понимание.

Микенина А. ученица 8 кл.


Мира Вам и радости, дорогие наши учителя!
Номер подготовили: Евсеева н.В., Микенина А.

